

## 环境卫生整治进行时

# 我县召开农村人居环境整治提升现场观摩会

本报讯(记者 王东旭 王梦迪 宋子阳)6月5日,正值世界环境日。当天,我县以“美丽中国我先行,清洁家园手护”为主题,组织开展农村人居环境整治提升现场拉练观摩会。县委副书记张海涛,县委常委、宣传部部长高峰,县委常委、副县长张礼,县环指办、农办、各指导服务组、乡镇街负责同志参加活动,以实际行动响应世界环境日号召,推动农村环境长效治理提质增效。

拉练观摩团先后深入阜新镇巴斯村、建设镇双城子村、泡子镇巴里村、大板镇主街和三家子村等地进行观摩。村路两侧绿植错落有致,农户门前干净整洁。观摩团走村屯、进农户,认真看、虚心听、学精髓、补短板,通过聚焦农村环境痛点,以“众手护家园”的合力,夯实农村环境卫生整治工作成效,为构建“清洁、美丽、可持续”的乡村环境筑牢根基。

在随后召开的农村人居环境整治工作会议上,与会人员观看了

纪录片《阜新蒙古族自治县2025春季农村人居环境综合整治简要回顾》;农村人居环境整治工作成效突出的三镇两村代表,结合自身工作经验,介绍了创新举措、阶段性成果及下一步规划。会议肯定了近期各乡镇的工作成效,并强调,要系统总结经验,提炼可复制的典型范例,创新治理模式,健全长效管护机制,深化农村人居环境整治,以县域实践为“共建清洁、美丽、可持续的世界”贡献更多基层智慧与力量。

## 我县开展“六·五”世界环境日宣传活动

# 深植环保理念 倡导健康生活

本报讯(记者 张彪 赵越)为营造全民参与环保工作的浓厚氛围,6月5日,县生态环境局分局联合县直23个部门及重点企业,在蒙古贞广场开展“六·五”世界环境日宣传活动。活动紧扣“美丽中国我先行”“终结塑料污染”主题,以多样化宣传形式推动环保理念深入人心。各乡镇街同步开展了宣传活动。

活动现场,通过设置咨询台、悬挂醒目宣传横幅、设立宣传展板、发放环保购物袋等方式,吸引群众驻足观看。工作人员热情地向群众发放《文明健康生活方式》《三减三健迈向健康》《生态环境知识手册》等宣传材料,并结合生活实际,讲解生态环境保护、生活垃圾分类、绿色低碳生活等方面的知识,耐心解答群

众提出的各类环保问题。同时,阜新市红十字会志愿者现场传授心肺复苏等急救方法,提升群众应急救护能力。

此次宣传活动,覆盖面广、参与度高,得到了群众的一致好评。大家表示,将从身边的小事做起,践行低碳出行、减少塑料使用等绿色生活方式,共同为建设美丽家园贡献力量。

## 全民消防·平安共建

## 县民政局开展养老机构消防安全培训及演练活动

# “理论+实战”筑牢“防护网”

本报讯 近日,县民政局联合县消防救援大队,面向全县养老机构,开展消防安全培训及应急疏散演练活动,筑牢养老服务领域消防安全“防护网”。

在消防安全培训环节,县消防救援大队教官结合典型案例,重点讲解了防火须知、灭火器的正确使用方法、火灾预防知识及逃生自救技巧。教官通过现场演示,详细介绍了常见消防器材的种类、适用范围和操作要点,并重点教授了紧急情况下组织老人安全疏散的方法。

培训结束后,在新福老年人托管中心展开了消防疏散演练。演练中,工作人员发现“火情”后,迅速拨打火警电话并组织初期灭火。同时,广播系统发出疏散指令。工作人员按照预定疏散路线,引导老人们用湿毛巾捂住口鼻、低姿前行,有序撤离至安全集结点。

整个演练过程分工明确、配合紧密,仅用5分钟便完成了全部人员的疏散。

在疏散点,消防救援人员现场演示了灭火器和消火栓的使用方法,并指导工作人员和老人实操练习。

下一步,县民政局将联合消防、应急等部门,持续加大对养老机构的消防安全检查力度,建立健全长效管理机制,为全县老年人营造安全、舒适的养老环境。(民政)



# 县人社系统开展急救知识和消防安全培训

本报讯(记者 谢红静 明月)6月6日,县人社局组织本系统及所属民办职业培训学校、人力资源服务机构、劳务派遣机构工作人员,开展急救知识和消防安全培训活动,进一步提升干部职工的安全意识与应急处置能力,为生命安全保驾护航。

培训会上,120急救中心医护人员以理论讲解与现场演示相结合的方式,阐述了心肺复苏的原理、操作

步骤。现场示范心肺复苏的标准操作流程。随后,借助多媒体设备,播放海姆立克教学视频,让参训人员直观地学习掌握应对异物梗阻的急救技能。

县消防救援大队相关负责人聚焦消防安全,深入讲解了失火逃生、“防火10法”“灭火10招”消防安全二十条、常见消防器材使用方法等知识;强调了火灾预防和应急逃生的要

点,重点讲解了灭火器的正确使用方法;组织参训人员开展逃生演练,并现场使用灭火器扑灭模拟火源。

此次培训,内容丰富、实用性强,做到了理论知识与实践操作的紧密结合。

下一步,县人社局将持续强化安全工作,定期开展相关培训与演练,为构建平安、和谐的工作环境奠定坚实基础。

## 2025年高考启幕

# 学子执笔逐梦 社会多方护航

本报讯(记者 李司佳 秦艺铭)6月7日,2025年高考正式拉开帷幕。早上7点,记者见到,各个考点的周围已拉起警戒线,交警在指挥交通,公安民警在维持秩序……协力为学子们营造安静、安全的考试环境。

考场门前的氛围紧张而热烈——学生们或手捧书本,进行最后的复习;或与同伴们互相鼓励,以缓解紧张情绪。考场外,聚集了许多满怀期待的家长——家长们手持相机,记录下孩子们追逐梦想的宝贵瞬间。

现场,不少爱心企业为考生和等候的家长搭建起醒目的遮阳棚,桌上摆满了矿泉水、文具袋和防暑药品。志愿者们穿梭其中,给考生与家长带来关爱与支持。

据了解,今年,我县高考报名人数4128人,其中,单招考生1167人,普通类考生2961人。共设县高中、县第二高中、县蒙古高中3个考点,启用考场107个。

## 火速!

# 考生走错考场 民警5分钟紧急护送

6月7日高考首日,我县上演了一场与时间赛跑的“护考行动”。

上午8时许,在县蒙古族高中考点,一名考生在入场核验准考证时,突然发现自己走错了考场,正确的考点应为县高级中学。

此时,距离开考不足20分钟。一时间,考生急得不知所措。

此时,正在考点执勤的县公安局巡特警大队民警,发现这一情况后,立即上前安抚考生情绪,并迅速启动《高考应急保障预案》——执勤民警一边联系指挥中心报备路线,一边调派高考服务专用警车:一条高考“绿色通道”为考生开通。不到5分钟,民警便将考生安全送达县高级中学考点,并鼓励考生放松心情,以最佳状态迎接考试。

“谢谢警察叔叔!”抵达考点后,考生向民警鞠躬致谢,并顺利进入考场。目送考生消失的背影,执勤民警放心地返回岗位。

这场5分钟的“护考速度”背后,体现的是县公安民警为民服务的初心。他们用实际行动为考生保驾护航,传递了温暖与力量。

同时,警方提醒广大考生及家长:要提前确认考场信息,如遇紧急情况,要第一时间向执勤民警求助。(县公安局)

## 急速!

# 考生错拿准考证 民警10分钟快速办理

6月7日下午,县第二高中考点外,一名考生焦急地向执勤民警求助:“我的准考证被人错拿了!”民警立即安抚:“别急,有我们在!”

县城东派出所民警迅速行动,一边加急办理临时身份证明,一边协调考场入场事宜。短短10分钟内,民警将证明交到考生手中,并鼓励考生:“好好考,放心,有我们在!”

考生深表感谢,鞠躬致谢,奔向考场。此情此景,得到了考点外家长一致好评,“警察真给力!有警察护考,我们特安心!”

高考期间,在各考点,县公安局都设置了应急服务点,全力保障考生顺利应考。

一张散发着油墨芳香的临时证明,托起的是学子的希望;一句“有我们在”,传递的是人民警察最质朴的担当。(县公安局)

文明是城市之魂  
美德是立身之本

优化营商环境,促进振兴发展。

